

便利店主撑起5个小区物资供应 本报联合阿里天天正能量奖励五千元

本报《便利店主坚守27天撑起5个小区物资供应》报道,在本周参加由《辽沈晚报》联合阿里巴巴以及全国百家新闻媒体发起的公益平台——天天正能量第431期周评选。

经过全国媒体评委、正能量合伙人和网友的投票与点赞,便利店主杨华获得“全国正能量奖”以及5000元正能量奖金。



杨华将门店外顾客买的商品递出。 辽沈晚报记者 吴章杰 摄

保护自己 保卫城市

便利店主坚守27天撑起5个小区物资供应

杨华,37岁,大连人,90后创业,2017年开便利店,2021年疫情期间,他坚守27天,撑起5个小区物资供应,成为社区抗疫的“大管家”。

杨华说,疫情期间,他每天从凌晨4点起床,一直忙到晚上10点。他不仅要负责店里的事务,还要负责给周边5个小区的居民送物资。他每天要跑好几趟,风雨无阻。

杨华说,他做便利店不是为了赚钱,而是为了服务大家。他希望大家在疫情期间,能感受到温暖和关爱。

杨华说,他做便利店不是为了赚钱,而是为了服务大家。他希望大家在疫情期间,能感受到温暖和关爱。

“一个月吃住在超市,撑起五个小区物资供应。他以一己之力,把小小超市,变成65平方米的坚实堡垒。”阿里巴巴负责人表示,希望与本报共同为杨华的战疫坚守点赞。

在给杨华的颁奖词中,“天天正能量”写道:每一次送货上门,都是一次温暖的传递,为封控中的人们,送去安心和希望。上午志愿者,下午送货忙,还有全家人无怨无悔的默默支持。老杨,辛苦了!穿过风雨,脱下防护,我们定会在晴朗的春日再相聚。

在获悉得奖消息后,杨华通过《辽沈晚报》向大家表达谢意。杨华告诉记者:“我只是在疫情期,做自己应该做的。舍小家为大家,与人短暂的分别也是为了更好的团聚。我曾经是一名军人,现在脱掉军装继续为人民服务!对我的报道与奖励,将激励我更加努力的前行!”

“天天正能量”是阿里巴巴集团联合辽沈晚报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台,旨在通过奖励平凡人的善行义举、组织开展创新公益活动,唤醒和改变人心,推动社会向善向上。截至目前,天天正能量共发放了9000余万元公益金,有上万名来自全国各行各业的正能量人物获得了奖励。此前,收养无声男孩的沈阳好心人戴立和、守护醉酒男子的沈阳的哥于振,也曾获此奖项。

辽沈晚报首席记者 康科峰

人短暂的分别也是为了更好的团聚。我曾经是一名军人,现在脱掉军装继续为人民服务!对我的报道与奖励,将激励我更加努力的前行!”

“天天正能量”是阿里巴巴集团联合辽沈晚报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台,旨在通过奖励平凡人的善行义举、组织开展创新公益活动,唤醒和改变人心,推动社会向善向上。截至目前,天天正能量共发放了9000余万元公益金,有上万名来自全国各行各业的正能量人物获得了奖励。此前,收养无声男孩的沈阳好心人戴立和、守护醉酒男子的沈阳的哥于振,也曾获此奖项。

辽沈晚报首席记者 康科峰

悲痛! 鞍山33岁民警牺牲在防控工作岗位 他答应媳妇的承诺终究未能实现

当地时间定在2022年4月19日16时23分,年仅33岁的他,生命也永远定格在了防控防疫的工作岗位上——4月21日,鞍山市公安局在“鞍山公安”公众号上发布文章《悲痛! 民警牺牲在疫情防控一线,年仅33岁》,官宣了这个令人痛心的消息。

牺牲前他答应母亲抱孙子的诺言没有兑现,他承诺妻子的新婚蜜月没有实现。

他就是鞍山市公安局疫情防控专班民警王译伟。

当日,王译伟一直坚守在工作岗位上,中午时刻,同事叫他一起去吃午饭,译伟表示手头的活还没干完,午饭就不吃了。同事劝他吃完饭再干,可没想到,这顿饭他再也吃不上……

一直到下午2点,译伟还在电脑前不停地忙碌着。只听“咕咚”一声,10秒钟后,同事杨雷推开房门看到,译伟倒在了地上,头部出血、脸色苍白。而后,杨雷和其他同事赶紧给译伟做心肺复苏,随后,120医务人员赶到,进行了专业的施救后将译伟送到鞍钢总医院进行抢救,但……

昨日,记者拨通了杨雷的手机。电话那边不时传来哽咽的声音,“我和译伟从2017年开始就在一起工作,这小子的工作能力特别强。从基层民警到新的工作岗位后,很多不熟悉的业务,他很快就会了。工作起来特别认真,活不干完肯定不吃饭。最近一段时间,译伟一直在加班,周六周日也不休息,每天都工作到半夜。唉,真没想到,他就这么离开了我们……”

“我已经哭过8次了,一想到译伟心里就难受,眼泪瞬间就会流出。我们在一起共事6年了,工作上并肩作战的战友,生活中是无话不谈的好兄弟,我早就把他当成了亲人,谁能想到这下竟成了永别”,杨雷向记者倾述着。

据同事介绍,译伟的妻子是大连人,为了追随译伟,辞掉了大连的工作来到鞍山。译伟的妻子



王译伟(右)生前的工作照片。 鞍山市公安局提供

多次提出两人一起出去散散心,婚后感受一下蜜月之旅的幸福时光,译伟曾承诺妻子,等工作不忙时一定带她度假。可是,他没有兑现自己的承诺。

译伟的老家在盘锦,母亲的身体一直不好,多次催促儿子,希望能早日抱上孙子,儿子也向母亲承诺,再过一段时间就完成父母的心愿。可是,他又一次没有兑现自己的承诺。

曾与王译伟一起在永乐派出所共事的姜元栋昨日告诉记者:“当我知道这个消息时半天没说出话来,不敢相信曾经并肩的战友就这样离开了我们。他是2014年经过国家统一招聘考试到的永乐所,我是2015年那批的,我们俩都是永乐所的治安民警。他的业务能力特别强,为人正直、工作敬业,经他办理过的案件,当事人双方都心服口服。我们遇到一些棘手的问题都会想到译伟,而他也总能帮助我们解决问题。

同时,他还特别善于做群众工作,辖区内的一些群众矛盾问题,只要他出警协调,当事双方都能握手言和。”

闻讯译伟离开的事情,当时同译伟共事的永乐派出所的范金伟一直在叹气,“这小子聪明伶俐,行为处事非常严谨,只要他经手处理的案件从来没让领导操心。只要是手里的工作没做完,他就会利用个人休息时间把工作做好。译伟于2013年毕业于沈阳刑警学院后到了上海工作,后来通过考试合格后到永乐派出所工作。真是可惜了,可惜了,谁能想到他就这样走了……”

直到现在,亲属也没将译伟的事情告知其母亲,而译伟的媳妇更是不敢相信眼前的事实。译伟就这样带着他两个没有实现的承诺,永远离开了我们……

辽沈晚报特派鞍山记者 贾琼

质朴童声唱出真挚情感 给抗疫一线的妈妈们 一个“隔空拥抱”吧!

母爱,可以说是人间最本能、最伟大的一种爱,而母亲与孩子的亲情,也是最能引发人们共鸣的一种情感。用不加修饰的最真挚的童音,将孩子对妈妈的爱娓娓道来,疫情期间,一首孩子唱给“抗疫”妈妈的《隔空拥抱》,感动了无数人。

《隔空拥抱》由中共辽宁省委宣传部、中共辽宁省委教育工委、辽宁省教育厅、沈阳音乐学院联合出品,徐春政、孙涛作词,张海东作曲,沈阳音乐学院附中学生王苒溪倾情演唱。近日,本报记者采访了歌曲演唱者王苒溪,王苒溪说,演唱这首歌,自己带着坚毅的信念和感激之情,“首先要感动自己才能温暖别人,希望通过这首歌,能给在抗疫一线的妈妈们送去温暖。”

“妈妈,今天是你的生日你忘了,忙碌的背影让我落下泪花,一声爱你是我的牵挂,让我亲吻你一下,抱抱你啊”“妈妈今夜我在梦里见到你了,梦中我捧给你一束鲜花,这是女儿最美的祝福”……歌曲MV《隔空拥抱》以投身疫情防控工作的医务人员和志愿者为原型,以孩子隔空相望的视角,在妈妈生日的时间节点,勾勒出孩子对奋战在一线“妈妈们”感恩、思念、支持、理解、祝福的一幕幕感人场面。作品不仅表达了对医务工作者和志愿者的关爱与祝福,也歌颂了工作在抗疫一线岗位上广大医务工作者和志愿者“舍小家为大家”的奉献精神。

朴实的歌词、质朴的曲调,与最纯净的童音和最真挚的情感完美融合,《隔空拥抱》的演唱直抵人心,唱出了医护人员、志愿者与家人以及孩子,在疫情防控战中的真实感受。

王苒溪回忆说,在演唱这首歌时,她特别投入,“我曾经在网上看过一个照片,一个3岁的孩子因为想念抗疫工作的妈妈,抱着妈妈的衣服睡着了。唱歌的时候想着这样的场景,我觉得特别的感同身受。在这场‘疫’里,正是有很多很多这样的人,舍小家为大家,冲在一线,我们国家才能迅速控制住病毒的蔓延,让确诊的患者得到及时救治,让更多的人不被感染。”

今年12岁的王苒溪,是沈阳音乐学院附中的学生,曾荣获2018年“全国十佳好少年”称号,在2016年的央视春晚上,还与著名艺术家李谷一老师一起演唱《难忘今宵》。虽然年纪不大,但王苒溪有着丰富的演唱表演经验,不过诠释《隔空拥抱》这样的抗疫题材歌曲,从理解到表达,王苒溪还是经历了一个让自己难忘的创作过程,“突如其来疫情把我们的生活都打乱了。有那么多无私奉献的‘大白妈妈’冲在抗击疫情的最前面,为我们挡风遮雨,这首歌正是从女儿的视角唱给那些‘大白妈妈’的歌。我在演唱旋律之前已经把歌词的内容含义全部理解读懂了,然后又经过好几轮作词、作曲老师的沟通和修改,最后完成了大家听到的这个版本。”

王苒溪告诉记者,演唱《隔空拥抱》跟自己以往演唱其他作品时在表达情绪上有很多不同,她还特别跟妈妈沟通了一下,王苒溪的父母也都是老师,“唱这首歌,我妈妈也给了我一些演唱提示,妈妈说:有许许多多的妈妈在抗疫前线忙碌的时候,作为女儿是多么想念妈妈,多想抱抱妈妈啊,可是在疫情来临的时候,也只能幻想隔空拥抱自己的妈妈。这样的画面一下就浮现在我的眼前了,记得有一次妈妈出差半个月,我也曾幻想过妈妈抱着我的画面。这就使我的演唱更有画面感了。”

辽沈晚报记者 张铂